

Vybíráme žehlicí prkno



Nepodceňujte výběr

Žehlicí prkna naštěstí patří mezi výrobky, které si můžeme v obchodě vyzkoušet. Tuto fázi výběru nepodceňujte, právě při ní poznáte, kterému prknu dát přednost a kterému se naopak vyhnout. A ještě důležitý dodatek, kdyby se prodávající zdráhal (nejenom) prkno předvést: *“...kupující má právo, aby byla věc před ním překontrolována nebo aby její činnost mu byla předvedena.”* Tak se praví v Občanském zákoníku.

Co u žehlicího prkna sledovat?

Rozložit prkno do pohotovostní polohy a opětovné složení by mělo být hračkou (avšak není to vždy pravidlem). Žehlit v pohodě znamená nastavit si prkno tak, aby jeho **rozsah výškového přestavení vyhovoval výšce postavy**. Zjistíte-li až doma, že vám nové prkno “nesedne” k výšce, máte smůlu; reklamovat jej nemůžete, neboť se nejedná o jeho vadu, nýbrž o váš nevhodný výběr.

Do výběru žehlicího prkna zapojte nejenom oči, ale i ruce. **Přejedte jej rukama** a hlídejte, zda si výrobce dal záležet na bezchybném provedení. **Hrany a hroty musí být zaobleny a opracovány tak, aby nepoškodily prádlo.**

Některá prkna jsou méně vhodná na hladké podlahy (parkety, dlažba, PVC), neboť na nich při žehlení nohy konstrukce “kloužou”. **Lepší přilnavost na hladkém povrchu se váže ke koncovkám z pryže**, které předčí ty z plastu. Máte-li v místech, kde žehlíte, koberce, nemusíte se otázkou přilnavosti zabývat.

Do výběru prkna zákonitě promlouvá i žehlička. Používáte-li napařovací (a ta převládá ve většině domácností), **nesmí stranou pozornosti zůstat odkladač**. Některé jsou totiž konstruovány tak, že pro napařovací žehličku jsou naprosto nevhodné: neumožňují odložení na odstavnou plochu žehličky. Výsledkem je, že z ní neustále vychází pára.

Zda vsadíte na prkno, jehož žehlicí desku tvoří dřevotříska či kovový rošt, záleží už jenom na vás. Mějte ale na paměti, **využíváte-li služeb napařovací žehličky, že vhodnější je rošt**; páru propouští a usnadňuje snazší vyschnutí zbytkové vlhkosti z potahu a molitanu, případně plsti. Ne vždy je pravidlem **snímatelný potah, přece jenom čas od času je vhodné jej sundat a vyprat**.

Dobré rady při nákupu žehlicího prkna

1. **Výškový rozsah:** Vyzkoušejte si, zda lze prkno nastavit tak, abyste u něj mohli **zaujmout přirozený postoj těla**.
2. **Manipulace:** Vyzkoušejte si **snadnost rozkládání a skládání prkna a nastavení výšky žehlicí desky**.
3. **Velikost žehlicí desky:** Bude-li prkno sloužit i pro žehlení velkých kusů prádla (cíchy, prostěradla, závěsy atd.), měla by jeho deska být **nejenom dostatečně dlouhá, ale i široká**.
4. **Provedení žehlicí desky:** Používáte-li napařovací žehličku, je **výhodnější volit desku, jejímž základem je rošt**. Důvodem je vysoká propustnost páry.
5. **Konstrukce a stabilita:** Konstrukce by měla být natolik **pevná, aby se prkno při žehlení nekývalo a jeho deska nepružila**. Bude-li prkno stát na hladké podlaze (parkety, linoleum, dlaždičky), vybírejte takové, jehož **nohy jsou opatřeny nástrčnými koncovkami z pryže**. U plastových koncovek může být protismykavost zlepšena tvarem, případně tvarovaným povrchem jejich styčné plochy.
6. **Potah:** Výhodnější je **snímatelný potah** (rychlejší vyschnutí po napařování, možnost vyprání). U textilního potahu by vždy měly být připojeny informace o materiálovém složení a symboly údržby (ač se jedná o zákonnou povinnost, plněna je zřídkka).
7. **Odkladač žehličky:** Vyzkoušejte si, zda je dostatečně **pevný, stabilní a zda jeho velikost umožní odložení žehličky**. Používáte-li napařovací žehličku, musí odkladač umožnit její odložení tak, aby nebyla v "napařovací" poloze; v opačném případě z ní stále bude vycházet pára. **Jste-li leváky, nezapomeňte kontrolovat, zda tvar odkladače žehličky na to pamatuje**.
8. **Příslušenství: Držák kabelu žehličky, zásuvka s kabelem, odkladač pro prádlo, věšák na zavěšení ramínek, rukávník**– uvažte, zda to či ono by určitě mělo být v příslušenství právě toho vašeho žehlicího prkna.